

国务院办公厅印发《促进创业投资高质量发展的若干政策措施》

新华社北京6月19日电 日前，国务院办公厅印发《促进创业投资高质量发展的若干政策措施》(以下简称《政策措施》)。

《政策措施》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，完整、准确、全面贯彻新发展理念，着力推动高质量发展。围绕创业投资“募投管退”全链条，进一步完善政策环境和管理制度，积极支持创业投资做大做强，充分发挥创业投资支持科技创新的重要作用，按照市场化法治化原则引导创业投资稳定和加大对重点领域投入，强化企业创新主体地位，促进科技型企业成长，为培育发展新质生产力、实现高水平科技自立自强、塑造发展新动能新优势提供有力支撑。

《政策措施》明确5方面重点举措。一是培育多元化创业投资主体。加快培育高质量创业投资机构，支持专业性创业投资机构发展，发挥政府出资的创业投资基金作用，落实和完善国资创业投资管理制度。二是多渠道拓宽创业投资资金来源。鼓励长期资金投向创业投资，支持资产管理机构加大对创业投资的投入，扩大金融资产投资公司直接股权投资试点范围，丰富创业投资基金产品类型。三是加强创业投资政府引导和差异化监管。建立创业投资与创新创业项目对接机制，实施专利产业化促进中小企业成长计划，持续落实细化创业投资企业税收优惠政策，实施符合创业投资基金特点的差异化监管，有序扩大创业投资对外开放。四是健全创业投资退出机制。拓宽创业投资退出渠道，优化创业投资基金退出政策。五是优化创业投资市场环境。优化创业投资行业发展环境，营造支持科技创新的良好金融生态。

《政策措施》要求各地区、各部门精心组织实施，完善工作机制，加强统筹协调，共同推动促进创业投资高质量发展的各项措施落实落细。

促进青年就业创业 三部门发布11条举措

据新华社北京6月19日电(记者 王伟昊 姜琳)人力资源社会保障部、教育部、财政部19日联合发布《关于做好高校毕业生等青年就业创业工作的通知》，提出11项政策举措，全力促进高校毕业生等青年就业创业。

人力资源社会保障部就业促进司有关负责人介绍，通知的一大重点举措是合并实施一次性吸纳就业补贴和一次性扩岗补助政策。对招用符合条件的毕业年度高校毕业生、离校未就业高校毕业生及登记失业青年的企业，可发放一次性扩岗补助。政策执行至2025年12月31日。

通知明确实施先进制造业青年就业行动这一举措，将开展先进制造业职业体验活动，建立先进制造业企业集群职称评审“绿色通道”等。

实施百万就业见习岗位募集计划，

这一举措将支持企业、政府投资项目、事业单位开展就业见习，在今明两年每年募集不少于100万个就业见习岗位。

就业困难青年帮扶也有新举措。通知要求强化未就业高校毕业生实名帮扶，建立实名台账，普遍提供至少1次政策宣介、1次职业指导、3次岗位推荐或1次培训或见习机会。强化困难高校毕业生结对帮扶，及时将脱贫家庭毕业生、残疾毕业生、长期失业青年，求职补贴发放对象纳入帮扶台帐，针对性提供高质量岗位信息。

为进一步做好高校毕业生等青年就业创业工作，通知还提出延续实施国有企业增人增资政策、鼓励引导基层一线就业、支持自主创业和灵活就业、大规模组织招聘对接服务、强化青年求能力训练和学徒培训、高效办成高校毕业生就业一件事、加强就业权益维护等7项举措。

2023年全国各级行政复议机构办结案件35.2万件

据新华社北京6月19日电(记者 齐琪)2023年全国各级行政复议机构新收案件38.5万件，同比增长42.7%，办结35.2万件，行政复议案件数量首次超过行政诉讼。群众对行政复议满意度有较大提升，行政复议化解行政争议的主渠道作用开始显现。

这是记者19日从司法部召开的行政复议护航企业高质量发展新闻发布会上获悉的情况。

据介绍，各级司法行政机关和行政

复议机构积极办理涉企行政复议案件，规范涉企执法行为，为营造法治化营商环境提供服务和保障。2023年共办理涉企行政复议案件3.98万件，为企业挽回经济损失103.9亿元，同比分别增长109%

当日，司法部发布一批公正高效解决涉企行政复议典型案例。典型案例涉及行政处罚、行政许可、行政征收等事项，在监督行政机关依法行政、维护企业合法权益等方面发挥积极示范作用。

据介绍，各级司法行政机关和行政

复议机构积极办理涉企行政复议案件，规范涉企执法行为，为营造法治化营商环境提供服务和保障。2023年共办理涉企行政复议案件3.98万件，为企业挽回经济损失103.9亿元，同比分别增长109%

越来越多外国人正深入幅员辽阔

的中国大地，探索中国城市风貌与文化生活的多元多面。印度博主Travel with AK跑到了新疆，乌鲁木齐的整洁与发达令他震惊。在西安唐乐宫餐厅，天南海北的外国游客齐聚一堂，享受美食和文化的盛宴。湖南张家界尤其受到韩国游客青睐，以至于在韩国流行着这样一句话：“孝顺父母，就送他们去张

家界旅游。”各国旅游博主拍摄的真实

接地气的“外宣”视频在海外社交媒体上动辄几百万浏览量，有些甚至火到了国内视频网站，成了中国网友的“电子榨菜”。

有趣的是，透过外国人“中国行”的

视角，中国人也在重新发现和了解自己的国家。在中国吃遍大江南北的伊拉克

美食博主艾哈迈德·贾巴尔，对中国

的和平安宁羡慕不已。今年春节期间，突如其来的新疆鞭炮声令他条件反射变了脸色，想到了被战火荼毒的家乡，也让中国观众感叹自己国家来之不易的和平环境。英国哈钦森一家五口凌晨在中国街头溜达，对着安静又干净的街道直呼“疯狂”。面对中国网友的不解，这家人说，不知道世界上还有多少地方，

后被问最想念中国的什么，他脱口而出“是路边的羊肉串”，不只因为美味，更是因为大家一起“撸串儿”的氛围和百姓生活的烟火气。

数据显示，今年一季度，外国人来华

数量较2023年同期增长超3倍，累计签发

外国人签证证件46.6万人次，同比上升

118.8%；免签入境外国人198万人次，同

比上升266.1%。这是一个很好的开

始。随着中国优化签证政策等便利中外人

员往来的系列举措不断出台，外国游客来

华旅游将更加“丝

滑”。相信随着“中国行”的持续火热，一

个可信、可爱、可敬的中国形象将为更多

外国民众所熟知。

(新华社北京6月19日电)

这些“外国的眼睛”为中国人提供了

探究“他者”视角下中国形象的窗口。追

随外国游客的脚步，一个日新月异同时又

充满人情味的中国映入眼帘。“安全、现

代、安静、干净、好吃、热情、善良”，外国博

主视频里的高频词让观众感受到，在彼此

的交往与互动中，打破信息壁垒，心与心

的距离也更近了。一位英国网友在回国

志愿时一定要认真阅读拟报高校的招

生章程，防止因不符合高校招生章程

规定被退档。被高校退档的考生还可

参加本批次征集志愿投档录取或后续

批次的投档录取。已被录取的考生，

不能参加后续志愿投档录取。

教育部介绍，高校招生实行计算

机远程网上录取，各省(区、市)录取工

作一般于7月上旬开始，8月底之前结

束。高校一般会在录取结束后一周左

右向录取新生寄发录取通知书。若考

生在省级招生考试机构或高校官方网

站上查询到了录取结果，一直没有收到

录取通知书，可及时联系录取高校公

布的招生咨询电话查询本人录取通知

书邮寄情况。

多措并举精准施策 推动教育高质量发展

——全面提升中西部教育发展水平成效显著

新华社记者 王鹏

育才造士，为国之本。建设教育强国，离不开中西部地区教育的高质量发展。

党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我国着力促进教育公平，提升教育质量，中西部地区各级各类学校办学条件显著改善，教育发展水平显著提高，支撑中西部经济社会发展的能力切实增强，教育现代化取得重要进展。

补短板 强弱项

在青海，平均海拔4000多米的果洛藏族自治州气候高寒，优质教育资源匮乏。曾几何时，得到优质的教育、照亮学生成才的梦想，是这里最深切的期盼。

在上海的援助下，专为解决农牧区孩子上学难的果洛西宁民族中学，于2019年正式开学。绿意葱茏的校园环境、设施完善的学生宿舍、数字化的智能教室……这里，是果洛藏族自治州孩子们在西宁的家，也是他们实现梦想的地方。

党的十八大以来，我国把中西部教育置于全国教育总体格局中优先谋划设计，保障每个孩子受教育的权利，为中西部教育长远发展奠定坚实基础。

补齐学前教育短板——不断提升学前教育普及普惠水平，截至2023年，中西部地区有17个省份学前三年毛入园率比2013年增长超过20个百分点，“入

园难、入园贵”问题得到极大缓解。

落实义务教育优质均衡发展要求——《关于构建优质均衡的基本公共教育服务体系的意见》等政策出台，完善保障义务教育优质均衡发展的政策体系；加大项目实施力度，提升薄弱学校、农村学校办学条件；加强控辍保学工作，坚决守住不让适龄儿童失学辍学的底线。

推动新时代中西部高等教育振兴——《关于新时代振兴中西部高等教育的意见》出台，打造西北高等教育开放高地，促进中部高等教育协同联动，在西北、西南、中部三大区域分别布局建设国家重大战略的高等教育创新综合平台。

将兴，必责而重博。

教育部等有关部门通过一系列政策措施不断提升中西部教师队伍质量。实施部属师范大学师范生公费教育政策，开展中西部欠发达地区优秀教师定向培养计划、农村学校教育硕士师资培养计划等，为中西部地区培养补充本科层次高素质教师；实施“三区”人才支持计划教师专项计划、国家乡村振兴重点帮扶县教育人才“组团式”帮扶、国家银龄教师行动计划等系列支持计划，有效推动教育优质均衡发展。

搭平台 促转型

黄土高原上，宁夏固原市原州区

彭堡镇曹洼小学传来阵阵歌声。

校园里，曾经与羊群相伴长大的学生，现在通过教室里可触控的“智慧黑板”与城市孩子联系在一起，同唱一首歌。

在我国广袤的中西部地区，实现教育公平是人们的夙愿。数字教育，为推进教育公平提供了新解法。

2022年3月，国家智慧教育公共服务平台正式上线，接入中西部地区12个省份的省级平台。

靠着一根网线，越来越多一流教育教学资源上线国家智慧教育公共服务平台，越来越多农村学校与城市学校结对“同步教学”，越来越多高水平大学课程通过“慕课西部行计划”“同步课堂”实现“好课西北飞”。

继续推动中西部地区教育发展，对于持续巩固拓展教育脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴战略同样发挥着重要作用。

近年来，国家出台了《关于实现巩固拓展教育脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的意见》《关于加快建设高质量乡村教育体系 推进教育服务乡村振兴工作的意见》等，为乡村教育发展提供政策保障。

此外，落实国家教育数字化战略行动、深化直属高校定点帮扶工作等一系列务实举措也在持续推进。教育系统将汇聚多方合力，书写加快中西部教育发展的新篇章。

增活力 添动力

教育兴则国家兴，教育强则国

第三十届北京国际图书博览会开幕

6月19日，第三十届北京国际图书博览会在北京开幕。博览会以“深化文明互鉴，合作共赢未来”为主题，共吸引71个国家和地区的1600家参展商，22万种中外图书在图博会亮相。

图为博览会设置的中国作家馆(6月19日摄)。

新华社记者 李欣 摄



火爆“中国行”让世界看到真正的中国

新华社记者 许苏培

的和平安宁羡慕不已。今年春节期间，突如其来的新疆鞭炮声令他条件反射变了脸色，想到了被战火荼毒的家乡，也让中国观众感叹自己国家来之不易的和平环境。英国哈钦森一家五口凌晨在中国街头溜达，对着安静又干净的街道直呼“疯狂”。面对中国网友的不解，这家人说，不知道世界上还有多少地方，

后被问最想念中国的什么，他脱口而出“是路边的羊肉串”，不只因为美味，更是因为大家一起“撸串儿”的氛围和百姓生活的烟火气。

数据显示，今年一季度，外国人来华数量较2023年同期增长超3倍，累计签发外国人签证证件46.6万人次，同比上升118.8%；免签入境外国人198万人次，同比上升266.1%。这是一个很好的开始。随着中国优化签证政策等便利中外人

员往来的系列举措不断出台，外国游客来华旅游将更加“丝

滑”。相信随着“中国行”的持续火热，一个可信、可爱、可敬的中国形象将为更多

外国民众所熟知。

(新华社北京6月19日电)

焦点时评

志愿时一定要认真阅读拟报高校的招生章程，防止因不符合高校招生章程规定被退档。被高校退档的考生还可参加本批次征集志愿投档录取或后续批次的投档录取。已被录取的考生，不能参加后续志愿投档录取。

教育部介绍，高校招生实行计算机远程网上录取，各省(区、市)录取工作一般于7月上旬开始，8月底之前结束。

高校一般会在录取结束后一周左右向录取新生寄发录取通知书。若考生在省级招生考试机构或高校官方网站上查询到了录取结果，一直没有收到

录取通知书，可及时联系录取高校公布的招生咨询电话查询本人录取通知书邮寄情况。

教育部介绍，高校招生实行计算机远程网上录取，各省(区、市)录取工作一般于7月上旬开始，8月底之前结束。

高校一般会在录取结束后一周左右向录取新生寄发录取通知书。若考生在省级招生考试机构或高校官方网站上查询到了录取结果，一直没有收到

录取通知书，可及时联系录取高校公布的招生咨询电话查询本人录取通知书邮寄情况。

教育部发布2024年高考志愿填报十问十答

专业、就业、职业等多方面帮助考生了解学校和专业。同时还将举办“高考志愿填报云咨询周”活动，组织各省级招生考试机构和高校通过文字问答、视频直播等方式，为全国考生和家长提供志愿填报咨询指导公益服务。

地方招生考试机构将通过印发志愿填报指南材料、推出志愿填报参考信息服务系统等多种方式为考生提供填报志愿所需的必要信息和服务，包括今年高校招生计

划、高校近年录取情况、志愿填报办法和招生录取政策、考生须知等。

在投档录取方面，教育部提醒，高校招生录取实行“学校负责、省级招办监督”机制。无论是平行志愿投档录取，考生的退档风险主要涉及考生高考成绩没有达到所报专业录取分数且不服从专业调剂，以及考生存在不符合高校招生章程规定的其他要求。因此考生在填报

志愿时一定要认真阅读拟报高校的招生章程，防止因不符合高校招生章程规定被退档。被高校退档的考生还可参加本批次征集志愿投档录取或后续批次的投档录取。已被录取的考生，不能参加后续志愿投档录取。

教育部介绍，高校招生实行计算机远程网上录取，各省(区、市)录取工作一般于7月上旬开始，8月底之前结束。

高校一般会在录取结束后一周左右向录取新生寄发录取通知书。若考生在省级招生考试机构或高校官方网站上查询到了录取结果，一直没有收到

录取通知书，可及时联系录取高校公布的招生咨询电话查询本人录取通知书邮寄情况。